

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial Library

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES: Per year \$4.00 Per half year \$2.00

№ 121 (1484). СУБОТА, 11 ЖОВТНЯ 1930. WINNIPEG, MAN. SATURDAY, OCTOBER 11, 1930. No. 121 (1484). VOL. XII.

## На землях Зах. України лютує фашістський терор!

### Будинок Центросоюзу у Львові висаджений бомбами

ПРОВІДНИК УНДІВЦІВ ДМИТРО ЛЕВИЦЬКИЙ ПРОДОВЖАЄ У ВАРШАВІ ПЕРЕГОВОРІ З ПОЛЬСЬКИМ УРЯДОМ, ЗАПОЧАТКОВАНІ ШЕПТИЦЬКИМ.

Кореспондент "Нью Йорк Таймс" повідомляє з Варшави, що між "українськими провідниками" й польським урядом може прийти до кооперації проти "терористів".

### АРЕШТОВАНО 16 БУВ. УКРАЇНСЬКИХ ПОСЛІВ

Газета "Нью Йорк Таймс" з 5 жовтня містить таку бездротну депешу з Варшави про польський фашістський терор на Західній Україні:

ВАРШАВА, 4 жовтня. — Ше один бувший посол і соціалістичний провідник, Ян Квапінський, був арештований сьогодні рано під обвинуваченням, що він виголосив промову проти уряду в часі, коли був соймовим послом. Квапінський є головою професійного союзу земельних робітників.

Виглядає, що уряд залишив арешти опозиційних провідників, хоч час від часу деякого опозиційного провідника пакують до в'язниці. Це може тривати до часу виборів. Рівночасно поспішно відбуваються облави й арешти українських послів.

Неспокій в Східній Галичині, позначений саботажем і терором, який приписують тайній українській військовій організації, все ще продовжується, хоч є деякі ознаки, що старання польського уряду усмирити країну насильними методами можуть мати успіх, якщо на певного рода кооперацію проти терористів зможуть погодитися на переговорах між українськими провідниками й польським урядом, які відбуваються тепер у Варшаві.

Архієпископ Шептицький, голова греко-католицької церкви, повернувся до Львова сьогодні рано з тим враженням, що уряд постановив твердо проводити свою кампанію проти терористів, які, як признав архієпископ Шептицький в інтерв'ю, є субсидовані (спомогані) закордонними жерелами.

Голова найбільшої української партії, національних демократів, М. Левицький, продовжає переговори, розпочаті архієпископом Шептицьким. Українські провідники просили уряд, щоб заперестав свої переслідування, і є готові взяти відповідальність за свою частину країни.

(Під найбільшою українською партією, національними демократами, якої головою є Д. Левицький, треба розуміти УНДО. — Ред.) Рівночасно отримано зі Львова відомість, що великий склад Українського Кооперативного Товариства, Центросоюзу, був висаджений учора в повітря. Кілька бомб експлуодували рівночасно в різних департаментах і цілком знищили будинок. Двадцять осіб було поранених.

Арештування по цілій країні продовжуються. Під греко-католицької церкви, Куницький, бувший посол і довірений архієпископа Шептицького, був арештований сьогодні.

ВАРШАВА, 4 жовтня. — Сьогодні арештовано 16 бувших українських послів польського союму.

### НІМЕЦЬКІ СОЦІАЛІСТИ ДАДУТЬ ПІДТРИМКУ ДЛЯ УРЯДУ КАНЦЛЕРА БРІНІНГА

(Бездротна депеша Імператора.) БЕРЛІН, 3 жовтня. — Не видано офіційного звіту про вчорашні переговори між Брінінгом, Вельсом і Мілером, однак з поінформованих жерел сповіщають, що соціалісти рішили стриматися від висення резолюції з висловом недовіри й дати пасивну підтримку для уряду Брінінга та його програми проти робітників.

### В МОСКВІ ВИХОДИТЬ АНГЛІЙСЬКА ГАЗЕТА

МОСКВА, 9 жовтня. — Тут почала виходити перша в СРСР газета в англійській мові під назвою "The Moscow News" ("Московські Вісті"). Газета має вісім сторінок і буде виходити щодня (що п'ять днів). Редагує газету відома американська письменниця й журналістка Анна Луїза Стронг.

Райхстаг збирається на сесію 13 жовтня.

Сьогодні розпочався тут процес проти шістьох фашістів, обвинених в убивстві революційного робітника Рацеча 28 червня у відплату за смерть Весселя. Підсудні заколоди Рацеча на смерть на очах його жінки.

Хінчук зівстав назначений радянським-амбасадором до Берліна.

В таких місяцях, де тяжко дістати навіть радянську газету. Перше число заповнене переважно вістками про життя американців в Радянськм Союзі. Воно прикрашене ілюстрацією до слів Леніна: "Радянська влада з допомогою американської техніки збудує соціалізм."

Автором малюнку є Джек Чен, студент Московського Художнього Інституту й син бувшого китайського міністра закордонних справ.

### Китайська Червона армія займає нові провінції

ГУАН І КІЯНСІ НА ПІВДНІ КИТАЮ ПЕРЕЙШЛИ В РУКИ КОМУНІСТИЧНИХ ВІЙСЬК

Тисячі збудованих жовнів по цілій південній Китаю переходять під червоні прапори. — Комуністична армія зростає до величезних розмірів. — У провінції Кіянсі є 75,000 робітничо-селянського війська. — 40,000 червоноармійців заняли важне місто Кіян і багато менших міст в околиці.

ШАНГАЙ, Китай, 9 жовтня. — Сьогодні повідомляють, що тисячі збудованих жовнів по цілій південній Китаю переходять під червоні прапори й заповняють ряди комуністичної армії до величезних розмірів.

Звідомлення з Чанші кажуть, що комуністи в провінції Гуанан удосконалили свою організацію до найвищого степеня й мають контролю над цілою провінцією.

Звідомлення з Кіюкянгу каже, що комуністичні війська, які заняли Кіян, важне місто в південній провінції Кіянсі, жепуть розпрошені провінційно-нальні війська на північ у напрямку Сіянкінугу.

Положення в Нанчангу, столиці Кіянсі, мало трощка покращити для буржуазії, бо Червона армія на передмістях міста мала відступити в південно-східнім напрямку.

ШАНГАЙ, Китай, 8 жовтня. — Південна провінція Кіянсі є занята сьогодні комуністичними військами, яких нараховують 75,000.

Повідомляють, що 40,000 червоно-армійців заняли важне місто Кіян і багато менших міст в околиці.

Менші загони добре озброєних комуністів є 10 миль від Південного Нанчангу, збільшивши цим напруження в Нанчангу, столиці провінції.

Бритійські й американські горожани в Чанші хочуть виїхати з того міста, бо до нього зближається Червона армія, але не можуть цього зробити через те, що в ріці Сігна є мало води й кораблі не можуть дістатися до міста.

### БРІНІНГ РАДИТЬСЯ З А. ГІТЛЕРОМ, ПРОВІДНИКОМ ФАШІСТІВ

(Бездротна депеша Імператора.) БЕРЛІН, 6 жовтня. — Гітлер та інші фашісти мали вчора нараду з канцлером Брінінгом. Гітлер не є послом райхстагу але німецьким горожанином, але Брінінг офіційно прийняв його як представника фашістської партії.

Брінінг пояснив програму уряду. Відповідь фашістів зазначилася в тайні. Становище Брінінга показало, що він готовий прийняти можливість фашістської участі в уряді.

Вчора рано відбулася конференція берлінських металевих робітників. Рішено організувати страйк, який має розпочатися негайно, якщо підприємці

### УМОВНО ЗАСУДЖЕНО РОБІТНИКІВ У КЕЛГАРІ

КЕЛГАРІ, Алта., 30 вересня. — Одинадцять безробітних, яких арештовано 31 травня, коли поліція брутально напала на демонстрацію безробітних, і яких пізніше обвинено в незаконній збірці, були признані винними сьогодні рано й "умовно засуджені" на один рік в'язниці.

"Умовне засудження" або "супендєд сентенс" видано з метою відстрашити цих робітників від дальшої діяльності в робітничім русі. Це означає, що якщо ці робітники були знову арештовані за боротьбу проти капіталістичної класи, то їх присуди могли б бути виконані.

Робітників не відстрашені цєю погрозою. Вони разом з решта бойовими робітниками будуть продовжати боротьбу проти босів.

Імена засуджених умовно то-варіш, яких звільнено, є такі: Дж. Фарбі, Дж. Брайсон, В. Шварц, Т. Кеткарт, С. Гобіс, О. Бенсон, Ф. Джордан, А. Кемміс, І. Червон, Д. Малой і А. МекРей.

КАЖУТЬ, ЩО ПРЕЗИДЕНТ БРАЗИЛІЇ УСТУПИВ.

САНТІАГО, Чіле, 9 жовтня. — Зовсім непотверджена бездротна депеша, отримана з невідомого жерела у Вальпараїзо в середу ввечерю, каже, що бразильський президент Вашингтон Люїс зрезигнував і що Артур Бернардес, бувший президент Бразилії, перебрав уряд в свої руки.

### СТОЛИЦЯ БРАЗИЛІЇ РІО ДЕ ЖАНЕЙРО ПІД ВОЄННИМ ПРАВЛІННЯМ

Уряд мобілізує армію з 450,000 людей і поспішно висилає війсьсько проти повстанців. — Перебрав контролю над всіма телеграфічними й кабелевими компаніями.

РІО ДЕ ЖАНЕЙРО, 9 жовтня. — Столиця Бразилії є сьогодні під стислим воєнним правлінням, а уряд продовжає мобілізацію резерв і висилає війська, щоб спинити наступ повстанців у північній і південній частинах країни.

Повідомляють з віродостойного жерела, що федеральні війська заняли Пальміру, в стейті Мінеас Герас, і продовжують свій наступ на Барбацену й Гельо Горізонте, столиці Мінеас Герас, що є в руках повстанців.

Хоч нема potwierдження відток, що повстанці заняли Пернамбуко, важне північне місто, що загально вважають, що цівістки правдиві. Однак поголоски про успіхи повстанців у Парані не вважаються правдоподібними, бо уряд каже, що революціонерів прогноно зі столиці того стейту.

Повстанці в Бразилії мають підтримку Злучених Держав, а уряд президента Вашингтона Люїса, проти якого звернене

повстання, є підтримуваний Великою Британією. Так що в Бразилії, як в інших республіках латинської Америки, йде в дійсности боротьба між американським та британським імперіалізмами.

РІО ДЕ ЖАНЕЙРО, Бразилія, 7 жовтня. — Уряд оповістив сьогодні офіційно мобілізацію резерв армії і флоту, що обіймає 450,000 людей, у своїй кампанії проти революційних військ в Ріо Гранде до Суль та в інших стейтах. Оповіщення каже, що 100,000 людей будуть негайно кинені на фронт, а решта будуть затримані в запасі.

ВАШІНГТОН, 8 жовтня. — Бразильський уряд перебрав контролю над всіма телеграфічними й кабелевими компаніями і не дозволяє висилати з країни ніяких пресових депеш або телеграм, що є неприхильні для федерального уряду.

Уряд завісив також всю обслугову аеропланями на бразильській території.

### ПРОВІДНИКИ ПОВСТАННЯ ХВАЛЯТЬСЯ ВЕЛИКИМИ ПЕРЕМОГАМИ

БУЕНОС АЙРЕС, Аргентина, 8 жовтня. — Провідники бразильського повстання заявляють сьогодні, що вони закріпили свої позиції в північній Бразилії, особливо в районі важного міста Пернамбуко, та в стейті Парагіба.

Комунікат повстанців, опублікований у Порто-Алегре, яке то місто є в руках повстанців через пару минулих днів, каже, що Пернамбуко було заняте після 24-годинної боротьби. Комунікат між іншим говорить:

Генерал Тавора на чолі 8,000 людей заняв Пернамбуко при допомозі населення й поліції Парагіби. Бій був завзятий, тривав 24 години і закінчився повною перемогою.

Карльос Ліма Кавальканти перебрав владу в Пернамбуко. Газети, що були власністю посла Песоа Квейроза, а також газета "Провінція", були спалені. Фабрики й резиденції, що належали до родини Песоа Квейроза, були також спалені.

Президент стейту Пернамбуко, Естасіо Коїмбра, втік перед закінченням бою на корабель "Ітанате", який відплив на північ.

Наталь перейшов у наші руки без одного вистрелу завдяки прискороеній утчі президента стейту Ріо Гранде до Нурте. Полковник Абеявїдо Барріос перебрав владу в Ріо Гранде до Нурте.

Революціонери заняли Сан Вісенте та інші міста й організують революційні джунти (комітети або ради).

Хоч прем'єр Маніу подав свій стан здоров'я як причину своєї резигнації, то в дійсности він домагався вільнішої руки в закордонній політиці та в проведенні бюджету.

ВІСІМ ОСІБ УБИТИХ ПІДЧАС РОЗБИТТЯ ЛІТАКА.

БЕРЛІН, 6 жовтня. — Вісім осіб було убитих, коли пасажирський аероплан Люфтганзи, що летів з Берліна до Відня, розбився недалеко Дрездену. Аероплан вів пілота, механіка й шістьох пасажирів. Нещастя наступило з невідомої причини.

Товариші! Відновляйте переплату на "Українські Робітничі Вісті"!

ГЕМИЛТОН, Онт., 1 жовтня. — В місцевім суді розбиралася сьогодні справа Чарлса Стейнбурга. Стейнбург, організатор Ліги Комуністичної Молоді, був арештований в квітні ц. р. за промову, виголошену до робітників в Маркет Сквер, в якій він дораджував робітникам поставити опір поліції, коли вона брутально напала на робітничий мітинг. За цей "злочин" його обвинено в "булті", за який прислугує максимальна кара 20 років в'язниці.

Оборона, про яку подбала Канадійська Робітнича Оборонча Ліга, викрила безпідставність обвинувачення, яке виставлено для того, щоб відплатитися робітникові, який по-смів постояти за своєю класою. Лава-присяглих, перед якою велася розправа, знесла вирок: "не винний". Звільняючи Стейнбурга, суддя загрозив йому депортацією і в'язницею, якщо він далі буде активний в робітничім русі.

СПІЛЬНІ ЗБОРИ УКРАЇНСЬКОГО ЧЛЕНСТВА ПАРТІЇ І КОМСОМОЛУ У ВІННІПЕГУ

— відбуються —

В НЕДІЛЮ, 12 ЖОВТНЯ

в 10-ій годині рано в ШКІЛЬНІЙ САЛІ УРД.

Присутність кожного члена і кожної членкині обов'язкова.

Бюро Парторганізації.